
Приложение 9.2.1 Резюме на становище на Сдружение „За Земята – достъп до 

правосъдие“ и  официалния отговор по него от страна на МОСВ 

Становището на Сдружение „За Земята – достъп до правосъдие“ е във връзка с 

подготовката на ПУРБ за периода 2022-2027г. и публикуваните документи за Дунавския, 

Черноморския, Източнобеломорски и Западнобеломорския райони за басейново 

управление. В полученото становище са отразени сроковете, съгласно изискванията на 

РДВ, които са отчетени и от страна на БДЧР при организацията за разработване на 

следващите ПУРБ. В отговор, на полученото становище от Сдружение „За Земята – достъп 

до правосъдие“, МОСВ е изготвило официален отговор, в който по-важните акценти, 

относно разработването на следващите ПУРБ са следните: 

- необходимо е да се преодолеят слабостите от предишните два ПУРБ, предвид и 
препоръките на ЕК при оценката на вторите ПУРБ, и да се постигне по-пълно 
съответствие с изискванията на РДВ; 

- постигане на по-добра достоверност на оценките (оценка на риска от непостигане 
на целите на РДВ, оценка на състоянието на повърхностните и подземни води, 
оценка на натиска от различни човешки дейности и др.); 

- валидиране на границите на определени типове повърхностни води, 
доразработване на класификационната система за оценка на екологичното 
състояние на повърхностните водни тела, прецизиране на фоновите стойности за 
приоритетни вещества и специфични замърсители и др.; 

- дейности, свързани с подземни води – провеждане на проучвания и полеви 
изследвания, вкл. пробовземане и анализ на данни, както и 
разработване/актуализация на методики и инструменти. 

За някои от горепосочените проучвания се изисква провеждане на мониторинг минимално 
в продължение на 1 г., за други (свързани с биологичните елементи за качество) е 
необходимо да се проведе проучване в определени сезони, поради което 
продължителността на тези проучвания не може да бъде съкратена. Всички проучвания и 
разработване на методики, които следва да се приложат са свързани с актуализация на 
характеристиките на районите за басейново управление, въз основа на които се планират 
целите и програмите от мерки. 
Поради изброените факти, както и създалата се епидемиологичната обстановка свързана с 
COVID 19,  Междинния преглед на значимите проблеми в управлението на водите и 
проекта на ПУРБ за периода 2022-2027г., като етапи от актуализацията на плана за 
следващия период, не могат да бъдат завършени в определените срокове съгласно РДВ и 
ЗВ. Това води и до цялостно удължаване на срока за финализиране на ПУРБ 2022-2027г. 
Въпреки удължаването на сроковете за актуализация на ПУРБ спрямо определените 
срокове на РДВ и ЗВ, е необходимо провеждане и финализиране на планираните дейности, 
в резултат на което се очаква подобряване на качеството на достоверността на оценките и 
съответно по-ефективно насочване на мерките за постигане на целите за добро състояние 
на водите. 
 


